

## **Expunerea de motive**

### **EXPUNERE DE MOTIVE**

Înălțarea Domnului, act de deplină încununare a misiunii de mântuire și eliberare a omului de sub păcat, reprezintă certificarea faptului că Iisus Hristos este Fiul care urcă de-a dreapta Tatălui ceresc.

Înălțarea semnifică totodată transfigurarea trupului Mântuitorului și păstrarea Sa în sufletele celor care aleg să-i urmeze Cuvântul. Înălțarea lui Iisus Hristos la cer vine drept dovadă a jertfei lui Dumnezeu întrupat spre eliberare a omului și este momentul de început al vieții comunităților creștine. Înălțarea Domnului este actul prin care Hristos întărește spre omenire moștenirea Cuvântului divin și, în chip minunat, arată celor care l-au urmat biruința sa eliberatoare în fața întunericului. După Învierea Sa, Hristos a ales să arate celor care au credință în El faptul că este cu adevărat Fiul Lui Dumnezeu care ridică păcatele lumii. Prin Înălțarea Sa din mijlocul ucenicilor Săi, începe misiunea de propovăduirea a Adevărului revelat în întreaga lume.

Conform tratatului de la Versailles de la 28 iunie 1919, țările beligerante din Primul Război Mondial au obligația de a purta de grijă mormintelor ostașilor îngropați pe teritoriile statelor respective, fapt care a adus la decretul lege din 4 mai 1920 prin care România, în calitate de primă țară europeană, decide să stabilească Ziua Eroilor în fiecare an cu ocazia Înălțării Domnului. Comuniștii au schimbat această dată în 1948, dar după Revoluția din 1989 s-a revenit la Înălțarea Domnului ca zi de comemorare a eroilor cazuți. Cultul eroilor a fost conceput ca un act de reconciliere între națiunile participante la război, prin comemorarea tuturor celor căzuți, indiferent de origine ori naționalitate.

În fiecare an, cu ocazia Înălțării Domnului, în toate bisericile din țară și străinătate au loc slujbe de pomenire a eroilor români căzuți de-a lungul veacurilor pe câmpurile de luptă,

în lagăre și închisori, pentru credință, libertate, apărarea țării și întregirea neamului. Biserica Ortodoxă Română a declarat Înălțarea Domnului și Ziua Eroilor drept zi națională bisericească.

Aproape că nu există școală, instituție de cultură ori primărie în România care să nu sărbătorească public și solemn această zi de Înălțare și de pomenire a Eroilor neamului, dublă ocazie de rugăciune, pomenire, amintire și elogiere. Ca atare este firesc faptul că Parlamentul României să accepte declararea acestei zile de mare însemnătate spirituală, morală, identitară și națională, zi în care sărbătorim, actul final al operei Mântuitoare a Lui Hristos, Înălțarea Domnului, alături de comemorarea pioasă a celor care s-au jertfit pentru ca noi să trăim astăzi într-o țară liberă, întregă și suverană, drept sărbătoare legală – zi nelucrătoare pentru toți cetățenii României.

Anual, românii participă în număr mare la evenimentele de Înălțare, bisericile și piețele publice sunt pline.

Înălțarea Domnului este, alături de Nașterea Domnului (Crăciunul), Botezul Domnului, Învierea Domnului, Rusaliile și Adormirea Maicii Domnului una dintre sărbătorile fundamentale ale tuturor creștinilor, indiferent de denotație. Între Învierea Domnului, încununare a Săptămâni Patimilor, care începe prin Intrarea Domnului în Ierusalim și atinge momente de înaltă trăire creștină în Joia Mare și Vinerea Mare, și Înălțarea Domnului există o legătură de complementaritate deplină. Nu ar fi existat Înălțare fără de Înviere, Înălțarea fiind actul final al transfigurării divin-umane pe care Dumnezeu Fiul o înfăptuiește prin sacrificiul și Învierea Sa mântuitoare.

Înălțarea Domnului este una dintre acele mari momente spirituale de cinstire a Lui Hristos care unesc pe toți creștinii, indiferent de cultul specific, și care dau esența identității noastre creștine, identitate care este mai presus de originea etnică, de hotarele statale, de originea individuală a fiecăruia cât și mai presus de alegerile politice personale ori de apartenența noastră la o doctrină anume.

Doresc să amintesc pe această cale faptul că Înălțarea Domnului este zi liberă în numeroase țări europene precum sunt Germania, Franța, Belgia, Austria și multe altele. Trebuie să amintim și că România are printre cele mai puține zile libere comparativ cu țările Uniunii Europene spre exemplu:

(1. Malta – 38, dintre care 13 zile libere oferite cu ocazia sărbătorilor naționale, 2. Spania – 34, dintre care 12 sărbători naționale, 3. Bulgaria – 33, dintre care 11 sărbători naționale, 4. Polonia – 33, 5. Cehia – 32, 6. Portugalia – 31, 7. Germania – 29, 8. Irlanda – 29, 9. Marea Britanie – 28, 10. Olanda – 27)

Având în vedere cele expuse mai sus, consider ca fiind o obligație morală, culturală și creștinească față de cetățenii acestui stat, să declarăm ziua de Înălțarea Domnului, zi liberă!

NICOLAE NEACU

DANIEL GEORGHE

**Tabel nominal pentru susținerea Propunerii legislative  
pentru completarea alin. (1) al art. 139 din Legea**

**nr. 53/2003 – Codul muncii**

Nr. Crt.	Deputat	Semnătura
	LEOREANU LAURENTIU DAN	
	BUICAN CRISTIAN	
	Mihaleacul <del>1/2</del>	
	GIUGEA NICOLAE	
	GUDU VASIU	
	OLAN COLUTENI	
	Bucur Săuciu	
	COLEAȘĂ MIHAELA	
	SZABO OVIDIU	
	BENONI KORNELIAN	
	Matei Dobrovici	
	FĂBODU ANGELICA	
	Papăsoiu Virgil	